



復活節身在美國心系上海疫情

從2020年疫情開始,全世界人民換了另外一種生活方式,我們睜開眼睛就跟着互聯網還有傳播媒體,天天一大堆消息,誰都不知道真假,其中最重要的二條新聞就是俄羅斯與烏克蘭戰爭,還有上海被封的消息,有人問我是真還是假,我只能說是假的你信,是真的你不信,就是假的。

我的許多外籍朋友問我:他們看了抖音,上海真的變成這樣了!我告訴朋友,我和你一樣,不在中國上海,也只是看看聽聽而已,不過我母親在上海,她告訴我,家里一切都好,有吃的,政府送好多免費好吃的,她根本沒用挨餓,她還加一句,說弟媳每天燒10個鴨蛋,每一個

都放蛋,弟媳一旁說,就是太無聊了,而對母親來說,三代同堂,過去他們整天忙忙碌碌見不到人影,現在都在家裡,熱鬧了許多。另外還要謝謝好朋友戎教練智慧過人,在3月份給我媽從東北寄了100斤米,還有作家冰凌從杭州寄了許多補品,我感謝擁有了這麼好的朋友,這是一筆友情財富。

不用說疫情封城一定給許多人帶來不便。伊利華報駐上海記者,世界文化導演艾文,他是資深創意策劃人,江南才子,曾經榮獲2005年吉隆坡世界文化導演貢獻殊榮獎,東方文藝復興先鋒金獎等榮譽,在4月13日,他在百度APP發文章《足不出戶是上海封控區的生命線》,4月16日他在今日頭條刊登文章《疫情後,我想到農村去》,他是這麼寫的:

第一篇:上海現在是很难,面對奧密克戎有些社區感染的人數太多了,抗疫形勢非常嚴峻。我們都要明白現在封控區居民只要大家堅決足不出家門,勝利就會來得更快,如果小區陽性人數增多反而增加小區封控時間,害得也就是大家,這個簡單的道理不需要人去反反復復講。

我知道,在我們上海還有的小區生活艱難,老百姓中有些老人急需人們幫助,有的吃米飯都省得吃的吃菜更不用說了,生極其艱難。為實現社會全面清零,封控區沒法,在生活可以勉強基本保障下,只要暫時克服,勝利很快就會到來。現在我們看到居委會工作直面,居民壓力確實巨大,小區的志願者們也是非常辛苦。因此大家彼此理解共渡難關是現在上海所有社區以及封控小區走出困境的生命線。

這個時候大家必須保持冷靜。把上海清零繼續作為堅定目標,實現上海的早日解放。中國抗疫必須統一戰線的,這個國家堅定不移動態清零要求,這個事實需要得到尊重。今天的上海所有社區以及目前劃分的7000多家封控小區除了為清零而奮鬥外,真的已經別無選擇……

我問艾文你有沒有吃的啊,他說原來他準備的就4-5天,小區給他送了牛奶,他需要的是蔬菜和水果……後來我看到他又發表一篇感想:疫情後,我想從城市到農村去,在柳岸花畔地方,紮根安家。我不想留戀城市的炫酷燈火,高聳入雲摩天大樓,儘管有些依依不捨,我仍想要到農村去。這場疫情讓我,每天飢腸轆轤,有錢也買不到什麼,還不如解甲歸田,想往中田野和遠方的詩情畫意;在那兒承包幾畝良田,種上四季蔬果,悠然享受自然的人生,不再有飽受焦慮和不安的日子,不再有柴米油鹽犯難困惑和艱難發生,任由自己書寫自力更生,以及民安物阜的人生。

我不曾有過自私和明哲保身思想,只想當四方有難時,我



建華夫婦和老母親



中國城書寫歷史銘記華人創業

協會不同,那時的華人沒有安全,有錢連房子都買不到。

當年華人在美國經歷了排華運動,對華裔的歧視日益嚴重。為求自保,華人內部興起行會,一時間行會林立。免不了行會之間的利益衝突也隨之而來。權力的角逐,導致了唐人街的分裂。1893年,行會戰爭率先在舊金山爆發,並逐漸向全美華人行會擴散。匹茲堡華人行會也沒有幸免。匹茲堡克利夫蘭唐人街分裂成安良工商會和協勝公會兩派。

匹茲堡唐人街歷史:在1924年,兩派

頻繁械斗,造成了五人死亡。持續紛爭惡化

了唐人街的治安狀況,唐人喜歡賭,最後另一方面不斷發展的匹茲堡,市政建設也在擠壓着唐人街的生存空間。新建的同盟大道(Boulevard of the Allies)將街區一分為二。周圍地價不斷上漲,中國餐館逐漸被排擠出去。到

1934年,匹茲堡唐人街只剩下10家店鋪。

1959年,只剩下三個中國家庭。

1985年,最後一任中華會所主席余遠只好順勢宣佈解散所有社團,匹茲堡唐人街從此不復存在。

時至今日,僅剩

一家“中華園餐廳 (Chinatown Inn)。

“中華園餐廳”是安良工商會原址,具有中華建築特色,見證着走入歷史

的匹茲堡“唐人街”。被稱之為“唐人街”的華人聚居處雖已走入歷史,但匹茲堡定居華人在近幾十年飛快增加。據稱有一萬五千的定居者和總數超

過一萬的留學生。中

餐館布滿匹茲堡大街小巷,在餐廳里都可以看到喜氣洋洋的學生。

華裔,在美國



這個以移民為主的國家中,佔據了與其他種族同樣重要的地位,州政府的孫穎珊表示,今年第一屆競選資料里有中文的宣傳。因爲華人的勤奮節儉持家,重視教育,目前華人在各個領域都脫穎而出,對政治感興趣的人越來越多,任務也越來越多。相信未來一定會更好。

4月16日,宣傳匹茲堡唐人街歷史的文化活動(PITTSBURGH'S HISTORIC CHINATOWN)。

由“美華協會”(OCA)主辦。吸引了匹茲堡大部分的華人組織和團體參加。當日出生在匹茲堡的89歲的余李蕙蘭女士,在台上感慨萬分,她是第一位移民的後代,父親到美國後在餐廳洗衣服打工。前輩只能靠苦力討生活,後代都接受最高的教育,這位89歲的老人在台上講述她移民人生的精彩故事。

在長漫的華人移民美國的歷史長河中,也出現了許多十分成功的人士。10年前還在匹茲堡中餐協會當負責人的Eddie Ni,現在他的企業在紐約上市,他的夢想成爲現實。

2022年4月7日下午,在紐約時代廣場納斯達克股交所,聯豐集團董事長倪凌擊鑼開市當日閉市鍾,正式宣佈聯豐集團旗下的GOLDEN STONE金石公司正式在納斯達克股交所成功上市,成爲一家資金雄厚的新創公司。

這裏再次感謝老朋友Wendy夫婦,邀請我們中國園吃飯,在特別有意義的時刻我們相聚一起,在餐廳還見到了老朋友David。

午餐Wendy先生的話讓我想了許久:我出生中國,台灣長大,美國留學工作,現在在中國也工作了多年,是做環保,中國和世界都需要這新的技術,和我一起工作的中國人,他們非常優秀,平時我們出差,老闆讓我座商務艙,他自己做經濟艙,現在的中國年輕人,真的很棒,疫情過後,我還希望跟他們一起工作,善良的人都一樣。

**伊利
華報**

